
R. Paul Nadin-Davis 
NUMISMATIC SERVICE 
Coins of Canada and Europe 
Specialists In Newfoundland. 
the German States and England 

Dear Friends: 

P.O. Box 95, Sia. "A" 
Ottawa. Ontario 
CANAOA K1N 8V1 

(613) 235-1916 

You'll notice a slight change in the list this month, regrettably. Our 
computer did the dirty on us and lost our entire inventory, as well as 
the new material listed for this month. We could have cried, as al 1 the 
work has had to be done again, manually. Anyway, so that we at least have 
a chance of increased sales to compensate for the increased work, we 
have put together what we think is rather a special list. 

Last things first - at the back half of this list is 

containing as fine a 
Remember, we do want 
as soon as possible. 
before lot 1. 

EXONUMIA AUCTION# 3 
selection of material as we've ever owned or offered. 
to sell this material, so send in your bid sheets 

Auction terms and conditions are printed immediately 

Also enclosed are reprints of advertisements which recently appeared in 
World Coin News and Canadian Coin News. They contain the bulk of our 
current inventory, excluding Canadian trade dollars. We'd like to make 
'these pieces available to our regular customers, BUT where the ad says 
U.S. fw1ds, we will make the·same offers with payment in CANADIAN funds -
a saving of nearly 20% at current rates. 

That seems to be all for now - we look forward to meeting as many of our 
customers as possible at the Spring shows - Toronto International, Monex, 
Pembroke, Cannington, Peterborough, Miramichi, and the Winnipeg C.N.A. 
Good hunting! 

Paul & Su yJ 
TERMS OF SALE - FIXED PRICE LIST (Auction terms printed separately) 

PRICES in Canadian funds. U.S. deduct 18%. WE ACCEPT VISA - please 
send all raised print info. 
PAYMENT WITH ORDER for all new customers, those established may phone 
in order and pay on rece,ipt of coins. Lay-away available on large orders. 
GUARANTEES AND REFUNDS - of course. 7 days in original holder, please. 
TAX - Ontarians please add the 7%. 
POSTAGE - Registration costs $1.85 (Canada), $2 (U.S.). Unregistered 
orders sent at buyer's risk. On orders under $50, please add further 75c. 
PHONING TO RESERVE. We recommend. Call us at home first (613) 235-
1916. If no answer, call (613) 231-2919, ask for Paul Nadin-Davis or 
his secretary, Lenore. We accept calls for orders 2 4 hours a day, 7 
days a week. We're here to do business! 

WE ARE 
BUYING 

THANK YOU! 

QUALITY CROWNS AND MINORS - ANCIENT, MEDIEVAL, MODERN 

KEY CANADIAN TRADE DOLLARS 

QUALITY WORLD TOKENS AND MEDALS 

ESPECIALLY WANTEo·-NFLn 5c 1873H VF, CANADA SOVEREIGNS BU. 
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NE\'/ BOOKS 
Friedberg, Gold Coins, new edition publ price $39 30.00 
Metcalf, The Co1na e of South German in the 13th Ccntur 12.00 
Nadin-Dav1s & Fesco, um1smatic Ottawa, 150-pagc oo· conta,n1ng 

articles on J. Douglas Ferguson, Ottawa numismatists, articles 
from 15 years of COCC Bulletin on Canadian nnd world numis-
matics. Produced for Coin Week 1982 12. 50 

CASED SEIS AND PROOFS 
nior~ Proof set 19738 (2 crowns), KM 114. cat $U.S.32.50 
COOKISLANDS" Proof set 1973, KM-103. In beautiful double­

case. Cat $U.S. 30, 
REUNION.FDC set KM-1 (5 coins) with COMOROS FDC set KM-1 

(4 coins), in original box. (These sets were originally 
sold together). Cat US$39.50 
Or will split, Reunion set $28, Comoros $13. 

NEPAL. Proof Set 1974, Km-107 (7 coins). Beautiful 
PAPlJA UEW GUINEA UNC set in case, 1 toea-1 kin a, 6 coins 

Y-106. Cat. ~4.90 U.S. 

WORLD CROW,'IS 
AUSTRIA 100 Sch Y-138 Strauss, PROOF 
FRANCE Ecu for Bearn, 1769-cow. Engraver Dubinet, F 
~BRITAIN Crown 1891, VG-F 

Trade$ 1897, Y-Tl, VF+ 
Trade $. 189 88, VF 
Trade$ 19018, EF 
Trade$ 19018, VF 
Trade$ 19028, VF 
Trade$ 19088, EF 
Trade$ 19118, VF 

PHILIPPINES 8 Reales, counterstamp Y.II on Bolivia 8 Sueldos 
C-55. Counterstamp VF, coin F (1827-37). C546.5. 
A rare, attractive and desirable coin 

SOUTH AFRICA 5 shillings 1960, AU rn Y-70, nice 
~- $1 1896 AU, heavy bagmarks 

$1 1900 AU $28, $1 1921 VF+ $21, 1922 EF 

SELECT HORLD i'llNORS, f1EDIEVAL TO MODER~ 

30.00 

27.50 

33.00 

13.00 

4.00 

13. 00 
30.00 
23.00 
28.00 
22.00 
36.00 
21. 50 
22.00 
36.00 
23.00 

85.00 
17.00 
28.00 
20.00 

AUSIRALJA Penny 19ll(L), Y-6. Appears UNC (i.e. no wear), but 
weakly struck up on band. Remember, we do have a 
return privilege 100.00 

12.00 AUSTRIA 1 Kreuzer 1761K, F (crude). C-78, M Theresia 
Bohemia Groschen Praski, Vaclav II, As Katz-22. c.1300, 

good fine for issue 
Bohemia Hussite times heller, lion, Vaclav IV 1420-36. F 

Wladislaw II, 1471-1516, Schwarzpfennig ty-2 VG 
ty-4 F, er 

Weisspfennig VG-F 
Ferdinand I 1547-64 Schwarzpfennig, F for type 
Max II, pfennig dated 1565, VG-F 

Salzburg 2 kreuzers dated 1624, VG, interesting 
- similar, but with edge chip 
2 kreuzers, dated 1625, VG, nice early dated piece 

Tirol 1 kreuzer 1439-89, F 

25.00 
13. 00 
10.00 
10.00 
12.00 
13. 00 
15.00 
11.00 

9.00 
13. 00 
12.00 

i 
I 
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CANADA Sc 1858 VG+ Y-2 Sl2.00, Sc 1870FB VG Y-2 
25c 1901 VG Y-8 $8.00, 25c 1906 F Y-13 
25c 1908 VG Y-13 $10.00, 25c 1910 aVF 
25c 1911 VG+ Y-19a $20.00, 25c 1917 aVF Y-19 

New Brunswick le 1861 VF-EF, Y-6 $ 
Newfoundland Sc 1865 Y-2 G-VG $30.00, Sc 1894 VG Y-2 

Sc 1904H VF Y-8 $30.00, 
Nova Sco~ia l/2c 1861 VF+, red toning Y-7 $15.00, F 

l/2c 1864 VF Y-7 $13, aEF 
KEY One cent 1862, Good (Y-8) 

CHINA:YUNNAN 20 cents Y-493, Yr. 38. Extremely fine. This 
coin, struck in 1949, is a greatly prized type­
coin and catalogues at over $100. The first 
customer to order it will have it for just 
A second specimen, in VF+, is available at 

HUNGARY Sigismund AD-1387-1437, denar (ND). VG-F 
DANISH WEST INDIES 10 skilling 1845, C-19. VF, scarce 
DOMINICAN REPUBLIC 5 cents 1944, Y-16a. Choice AU, rare in 

this grade, most are VG or washers 
ESTONIA 2 krooni 1930, Y-16, VF, for this flatly struck 

portrait of a castle. Scarce 
FRANCE 2 sols 1792R, aVG. C-89 
FRENCH INDO-CHINA l cent 1910A, Y-4. The first of a truly 

exceptional offering from this popular and desirable 
location. In Choice AU, the coin available at 

20 cents 1911 Y-15, EF with fabulous blue toning 
10 cents 1911A, Choice Uncirculated, almost fully 

struck on face. Gorgeous light toning, no wear 
10 cents 1914A, nice EF, Y-14. Scarce 

FRENCH POLYNESIA Piefort. 10 Fr 1967, KM-PS. FDC, case/cert 
Piefort 20 Fr 1967, KM-PEG. FDC, case/cert 
Piefort S0Fr 1967, KM-PE7, FDC, case & cert 

GERMAN STATES 
Aachen 1 Gr (1620) Arms/orb, VF and scarce 
Anhalt-Bernburg 8 gute groschen 17588, scarce 
Bavaria 1 Kr 1866, UNC, stunning colored toning, C-252 

2 Kr Max I, 1623-51. Fine, neat 
2 Kr Max I, dated 1624. F 

Bremen 1 Gr 1742, Chas VII. Fine and rare 
Hall in Swabia. 1 heller c.1200, VF $14, Fine 
Oldenburg 1-1/2 grote 1761, C-6.1. VG+ 
Regensburg. 1 Pf 1290/1312, Herzog Otto III. Fine $17, VG 
Reval Schillinge, Johan III 1568-92, VG-F. 
Saxe-Meissen. Frederich II with Margrethe, 1463-4. Schwert­

groschen S.4382. aVF, nice large groschen 
Saxony. Pfennig of Friedrich III the Wise, 1500-09. F 

3 Mk 1911 EF, Y-194. 
St. Paul Monastery. 3 Pf 1760, VG™ 
Strasbourg Kreuzer 1500/50, VF $15, F 
GREAT BRITAIN 
1/4 farthing 1853, EF, some lustre, Y-1. Scarce 
1/3 farthings: 1827 brown XF C-60 $35.00, 1868 Y-2 toned UNC 

1881 EF weakly struck top $14, 1884 AU 
1885 toned UNC $37.00, Choice AU 

1/2 farthing: 1843 EF with lustre $7.20, 1844 AU 
1844 EF with lustre, $10.00, EF dipped retoning 

Penny: 1908, UNC, Edward VII coins are difficult to find in 
high grade, despite moderate prices 

10. 50 
15.00 
15.00 
10.00 
13. 00 
16.00 

10.00 
17.00 
12.00 

65.00 
55.00 
12.00 
40.00 

23.00 

13.00 
10.00 

22.00 
100.00 

400.00 
160.00 

85.00 
100.00 
ll0.00 

21. 00 
15.00 
29.D0 
16.00 
20.00 
23.00 
12.00 
11.00 
12.00 
15.00 

57.50 
13.00 
25.00 
22.00 
12.00 

67.50 
40.00 
25.00 
27.50 
11. 00 

6.00 

36.00 
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GREAT BRITAIN Model Florin 1849, Young head Victoria with thin neck 
and pointed nose, by? Rare type, size as adopted 
piece but portrait obviously not; aEF 37.50 
Model Florin c.1925, small silver, F-VF 3.50 

GREECE 1 Drachma 1832, F, but holed and plugged. SCARCE 34.00 
~LAND 5 kroner 1944, VF (Y-9) 40.00 
GUATEMALA 2 reales 1805M, aF. Nice colonial pillar piece 9.00 
HUNGARY Ferdinand I 1528 denar, Fine. 16.00 
INDIA: MADRAS 1/16 rupee AH1172, C-480. VF, neat and tough 4.00 
IN~A: MALABAR COAST 1/5 rupee 1805, C-695. VF, tough to find 

though not unduly rare 11. 00 
INDIA: SULTANS OF BENGAL We present an interesting series of 
silver tankas, all are nice clean specimens and fully attributed. 
Every collection should contain at least one specimen 
Mitch-2761, House of Hosaynshah 899-925, VF (Fathabad mint) 
Mitch-2766, Hussainbad Mint dated AH 919 VF 

F 
- variety of above F, uncatalogued by Mitchiner 
Mitch-2773, The Mint, 'Ala al din Hussainshah 899-925 VF 
Mitch-2770, dated 89(9) VF 
Mitch-2770, as above but variations of legend and many 
schroff marks (countermarks), interesting VF 
Mitch-2776, tanka dated AH 921, VF $20, F 
LATVIA 2 lati 1925, EF, Y-19 
MADAGASCAR sac Y-l•.1943, UNC 
MEXICO 2 reales 1779FM, C-88. aF, small nick 
NETHERLANDS Guilder 1939, nice EF Y-46 
NEW CALDEONIA Piefort 5 Francs 1952, Mintage 104! FDC 
NICARAGUA le 1936, R & B UNC, Y-11. 
PERU 2 reales 1792, C-74. Fine, nice pillar piece 
-- 1/5 sol 1899, AU Y-16 
POLAND: SOUTH PRUSSIA 1 grossus 1797B, C-3. F 
PORTUGAL 3 vintens ND, VG C-55 
RIGA Solidus 1644, F, edge Chip. Representative Christina 
SCOTLAND James VI 2 shillings, after accession (1603-25). 

Almost VF, really nice F+, for type 
SOUTH AFRICA Half Crown Y-38, 1942. Nice AU 
SPAIN 1/2 reales 1802CN, Seville. VG-F, C-66.2 

2 reales 1719 Madrid, good Fine, but bent. 
SWITZERLAND: LUZERN 5 batzen 1815, VG/F for issue 
TIBET 1 sho 15-60, (1926), Y.21. 3. Fine 
--- Ga-den tanka, Y.13.4, ea. 1901-6. VF 

1 sho Yr. 59, 28 dots, C-72. Lhasa Mint. Rare and 
desirable. VF 

TUNISIA S0c Y-29 UNC, 1915A. Long die-break. 
TURKEY 1 lira 1948, Y-99a (no edge inscription) scarce 
VATICAN: PAPAL STATES Quattrino 1816B, C-107A. Fine 

JUST TO SEE WHO'S STILL READING. CANADA. Dollar. 19 4 8 (key 

16.00 
16.00 

9.00 
20.00 
17.00 
17.00 

25.00 
17.00 
15.00 
15.00 
10.00 
12.00 

170.00 
16.00 
14.00 
13.50 
10.75 

5.00 
20.00 

70.00 
17.00 
10.00 

offers? 
15.00 

3.00 
6.00 

45.00 
10.00 
25.00 
10.00 

date). VF-EF, nearer EF. SOO.DO 

....... 
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WORLD COINS UNDER $10 
SORRY, THE COMPUTER MALFUNCTION MEANS NO •ISLAND STATES• AS PROMISED, 
WE1 LL TRY TO GET IT TOGETHER FOR NEXT TIME, INSTEAD, HERE IS A RUNDOWN 
OF OUR NEW PURCHASES, AT SUPER DISCOUNTS -

10 TO 20 COINS - 10 PER CENT OFF 
21 TO 30 COINS - 20 PER CENT OFF 
31 TO 40 COINS - 30 PER CENT OFF 
41 COINS OR MORE - 40 PER CENT OFF, BUYER PAYS POSTAGE, 

ANGOLA 
10,20,50 centavos Y-22, 
1949, Y23a, 1962, Y25, 
1961. The 3 BU 2.40 

AUSTRALIA 
Penny Y6 1913 VG 
Penny Y6 1914 VG 
Penny 1915H F 
Penny 1918 VG-F 

AUSTRIA 

1. 50 
3.50 
2.50 
2.00 

5 Sch 1962 VF Yl06 2.40 
5 Sch 1960 VF Yl06 2.40 

CAMEROON 
1 Fr 1943 Y7 VF 
1 Fr 1948 Y8 UNC 
2 Fr 1948 Y9 BU 
5 Fr 1958 YS BU 

CANADA 

8.50 
1.50 
1. 80 
1. 20 

le 1888 v~ 2.00 
le 1902 VG YlO 2.00 
le 1928 Yl6 EF 3.50 
Sc 1897 F Y2 7.40 
10c 1880 G+ Y3 6.00 
lOc 1913 aVF Yl8 7.00 
10c 1919 F Yl8 4.00 
lOc 1921 VF Yl3b 7.00 
10c 1930 VG Yl8b 3.25 
25c 1905 VG Yl3 9.00 
25c 1907 VG Yl3 8.00 
25c 1909 VG Yl3 9.00 
25c 1916 VG/F Yl9 6.50 
25c 1917 VG Yl9 5.00 
25c 1918 VG Yl9 5.00 
25c 1928 VG Yl9b 5.00 

Newfoundland 
Sc 1908 VF dirty 8.00 

Nova Scotia 
ld 1824\!GC~ 4.25 

CHINA: KWANG TUNG 
lOc Y200 F dirty 2.50 

EGYPT 
2 Guerche~Yr 19 
VG-F 2.25 

ETHIOPIA 
le 1936 ill-~ 0.30 
Sc 1936 Y31 BU 0.30 
10c 1936 Y32 BU 0.60 
25c 1936 Y35 BU 1.00 

GEJU1AN,STAT£S 
Aachen XII heller 1758 
C-2 poor 1.50 
Baden 1 Kr 1871 C-142 
Fine 1.50 
Baden 6 Kr 1816 F+ 
C72a 11.00 
Brunswick-Wolfenbuttel 
24e/t 1815 Cl67 F 5.00 
Mecklenburg-Schwerin 
3 Pf 1842 Cl05 F 6.00 
Nassau-Usingen 1 Kr 
1810 C3b F+ 7.20 
Prussia 3 Pf 1866a 
aXF Cl63 5.00 
Strasbourg 1 Kr 1500-
1550 F cracked 5.00 
Wurttembrug 1/48 taler 
1770 C30 Ffor type 5.50 

GREAT BRITAIN 
l/4d 1910 Y46 F+ 
model penny 1880 

4.00 
F 2.50 

4. 80 6d 1884 F YS.2 

GREECE 
50 L 1874A F Y6.l 4.75 

HONG KONG 
le 1866 VF Y2 7.25 
10c 1888 aEF Y4.2 7.50 

HUNGARY 
1 Kor 1894 VF Y32 3.75 

IRAN 
10 rials 1339 Choice 
BU Y-Dl4a 6.50 

IRAQ 
SOF 1938 Yl2 F+ 4.00 

IRELAND 
1 sh 1928 F Y6 3.00 

ITALY: SARDINIA 
Sc 1806 ClOO.l G+ 3.00 

JAPAN 
2 sen Yr25FY23 4.80 

LEBANON 
1 P 1955 Yl8 BU 
2-l/2P 1955 Yl9 
5 P 1961 Y22 BU 
25P 1961 Yl6 BU 

0.25 
BU 0.30 

0.35 
0.85 

MADAGASCAR 
1 Fr 1943 VF Y2 9.00 

MAURITIUS 
le 1890 VF Yl 4.75 

MEXICO 
4./2 real 
KM-73 
1/2 real 
KM-370.9 

1809 TH VG, 
3.60 

1826 JM F, 

MOZAMBIQUE 
Y-24, 25, Yl8 1960, 

5.00 

1961, 1957 BU 2.40 

PHILIPPINES 
20c 1944D VF Y-32 2. 40 

SWITZERLAND 
1/2 Fr 1931 VF Y30 2.50 

1943 EF 2.75 
1948 AU 3.00 

2 Fr 1909 F Y32 6.00 

ZAMBIA 
6d 1964 Yl UNC 1.20 
l sh 1964 Y2 BU 2.70 
2 sh 1964 Y3 UNC 4.00 
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CANADIAN AND UNITED STATES TRADE DOLLARS, ETC 

ANOTHER OFFERING FROM OUR EXTENSIVE STOCK OF CANADIAN AND US TRADE 
PIECES, WE DO SOLICIT, AND WORK ON, WANT LISTS - HOWEVER THEY HAVE 
TO BE KEPT CURRENT, WE RECOMMEND PHONING TO RESERVE SCARCE PIECES 
OFFERED IN THIS LIST AS MOST ARE IN SHORT SUPPLY. 
ALL PIECES OFFERED ARE ORIGINAL, UNLESS OTHERWISE STATED, THE SYMBOL 

0 RES0 IS USED TO DENOTE RESTRIKES, 

ALBERTA NEIi BRUNSWICK 
Athab as ea 19 81 2.25 Moncton 19 7 S 7.50 N Ontario 80 2.25 
Ban ff 19 69 4.50 Newcastle 19 82 2.00 Oshawa 1974 4. 50 

19 70 2.50 St Andrews 19 7 8 3. 7 S Ottawa 19 6 7 4.00 
19 71 2.50 19 81 2.50 Ottawa 19 6 8 9.00 
1974 6.50 St John 1979 2.25 Ottawa 19 70 3.00 
19 77 3.00 19 81 2.00 Paris 19 81 2. ')0 
19 7 8 3.00 St Catherlnes 82 2.00 

Calgary 1965 holed 3.00 NEWFOUNDLAND s. s. Mar le 19 77 2.50 
1969 19.00 Grand Falls 81 2.00 s. s. Marie 19 7 8 2.50 
1974 3.50 Viet Cty 19 61 25.00 
19 76 3.00 NORTH WEST TERRITORIES 

Windsor 19 76 2.00 
1978 hat 2.25 Hay River 1974 15.00 Charlotteto\.Jn 78 2. 75 

boot 2.25 NOVA SCOTIA 79 2. so 
Dawson Gr 19 6 7 coin 8.00 Cape Breton 81 2.00 80 2.50 
Edmonton 1968 8.00 Chester 1979 4.00 19 81 r.e. br7.00 

1973 cane 5.00 Halifax 1978 2.50 Summerside 79 5.00 
19 7 5 spade 2.75 Liverpool 19 81 2.25 19 81 2.00 
19 81 cane 2.25 

hat, pick, spade ea2.25 ONTARIO QUEBEC 

Fort McMurray 1976-2 a.so Aurora 19 6 3 a.so Montreal 1979 

1981 2.25 Barrie 19 7 8 3.00 hurdles 2. 7 5 

Grande Prairie 1979 Brant ford 19 79 3.00 jump in 2. 7 5 

1 wing 5.50 Brockvllle 1982 2. 25 throwing 2. 75 

Lethbridge 1981 2.25 Cannington 1978 2. 50 running 3.00 

McLennan 1981 2.25 Chatham 1975 3.50 Quebec 1982/67 2.00 
1976 3.25 /68 2.00 

BRITISH CO LUMB IA 19 77 J.00 /69 2.00 
Fest of Sport 1971PE15. 00 1978 2. 7 S /70 2.00 

RE 4.50 1979 2.50 Rouyn 19 80 CU 7.00 
B.C. Kootenay 19 78 2.50 Collingwood 1978 3.00 
B.C. Cowichan 19 79 2.50 Fenelon Falls 74 5.00 

SASKATCIIEIIAN 

Nanaimo 1981 2. 25 19 7 4 
Moose Jaw 19 82 2.00 

Guelph 3.00 
New 1/est/Burnaby 19734.50 1971 

Oxbow 19 64 COTY 4.50 
Hamilton 3.50 

Penticton 19 81 2. 7 5 19 72 
/Regina 1969 6.00 

3.50 
Salmon Arm 1980 l. 7 5 Hanover 1981 2.00 

Saskatoon 1965/64 

Squamish 19 79 3.00 19 7 3 15.00 
original 25.00 

Kingston 
Vancouver 1976 3.00 Kitchener 1973 3. 7 5 YUKON 

19 7 8 sm w 17.00 19 7 4 3.50 Whitehorse ND 3.50 
Victoria 1962 2. so 19 76 2.50 

19 7 8 2.50 19 79 2. 2 S TRADE 25 CENTS 
19 79 2. 2 S Lindsay 19 82 2.00 Sydney NS 67 5.00 

MANITOBA Lis towel 19 7 S 15.00 Cornwall ONT 

Dauphin 1981 2.00 London 19 81 5.50 1959 up/down lS,00 

Somerset 1981 2.00 Manitoulin 19 71 7.00 

Steinback 19 71 no sh25.00 19 72 6.00 
19 7 3 6.00 

Midland 1978 3.00 
Niagara 19 77 12.00 



TRADE so CENTS 

Drumheller 63 
Claresholm 65 
Dryden 60 
Minnedosn 58 
:Ponoka 196 7 

TRADE $2 

Lillooet 81 rb 
Squamlsh 81 ni 
Tr Reg H BC 77 
CotC.lu du lac 82 
Sudbury 79 
Hinton 81 
Squamish 81 Ni 
llildwood 81 
Wildwood 81 ant 

20.00 
8.50 
5.00 
4.00 

40.00 

3. 2 5 
6.00 
3.00 
3.00 
7.50 
3. 25 
6.00 
6.00 
6.00 
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UNITED STATES TRADE PIECES 

WE'VE SPENT SOME TIME BUILDING UP A STOCK OF 
U,S, PIECES, WE RECKON NOW IS GROUND FLOOR 
TIME, WHEN COLLECTING TRADE DOLLARS REALLY 
COMES INTO VOGUE IN THE U,S, YOU WON'T BE ABLE 
TO FIND THESE FOR LOVE OR MONEY,,, THE 
FOLLOWING PIECE~ ARE OFFERED AT FIVE DOLLARS 
EACH, AND ARE ~UC COMMEMORATIVE PIECES, UNLESS 
OTHERWISE NOTED, 

$5 each 
Mobile Ala 1961 

$5 each 
Plattsburgh NY 1964 
Rye NY L960 
Warsaw NY 1968 
Mason Or 1965 

Wllilwood 81 d.le cr25.00 

$1 Fairbanks Alas 1959 
Kernville Ca 1961 
Williston Dak 1961 
Bismarck ND 1961 ($5.50) 
Minot ND 1961 
Rugby N.D. 1961 

Troy Ohio 1964 
Astoria Or 1961 
Astorla Or 1966 

81 ns 
82 ns 
82 br 

TRADE NOTES 
$1 Marysville 
19 62 Crlsp UNC 

~RQNZE PLATED 
Fredericton 81 
Moose Jaw 82 

GOLD PLATED 
Hinton 81 
St John 79 
Cannington 78 
North Bay 81 
Rouyn Nor 80 
3-rivleres 81 

82 

PRIVATE ISSUES 

N.B. 

Tom Boy Stores SOc 

4.00 
3. 7 5 
3. 7 S 

6.00 

8.00 
8.00 

8.50 
8.50 

10.00 
8.50 
8.50 

10.00 
8.50 

1967 18.00 

Sioux Falls S.D. ($5.50) 
S. Dakota 1961 
$1 Maui Hawaii ($12.00) 
Coeur d'Alene Ida 1963 
Washington Ind 1966 
Bourbon Kty 1961 
Hagerstown Md 1962 
SS Marie Mi $1 1968 
Waltham Mass ND 
Hastings Mi 1971 
Lansing Mi 1959 
Chadron Neb 1960 ($5. 50) 
Fairport N. Y. 1967 
Gothenburg Neb 1960 
Albany NY 1959 
Attica NY 1966 
Perinton NY 1962 

Clatsop Ore 1959 ($6.00) 
Klamath Falls Or 1959 

($6.00) 
Dallastown Pa 1966 Ni 
same, Br 
Erie Pa 1963 
Hummelstown Pa 1962 
Plymouth Pa 1966 
Stroudsburg 1965 
York Pa 1966 
Burlington Vt 1959 
Seattle 1962 ($1 piece) 
Yakima Wa 1967 
Oconto IHs 1969 
San Buenaventura 1966 

CANAnIAN TRADE DOLLAR RESTRIKES WE'RE PRETTY DUBIOUS ABOUT THIS RESTRIKE 

BUSINESS, AND ONLY HOPE THAT WHOEVER KNOWS THE REAL STORY WILL TELL IT, SO 
THAT NUMISMATISTS A HUNDRED YEARS FROM NOW WON'T WONDER WHAT ON EARTH 
HAPPENED, HOWEVER UNDESIRABLE RESTRIKING IS, SERIOUS COLLECTORS SHOULD 
NOW CONSIDER ACQUIRING ONE OF EACH RE~TRUCK SPECIMEN FOR REFERENCE PURPOSES -
HOW WILL YOU KNOW WHICH IS WHICH IN £0 YEARS WHEN THEY ARE ALL TONED? 
WE HAVE THE FOLLOWING RESTRIKES IN STOCK AT i4 EACH, TEN PER CENT OFF ORDERS 
FOR TEN OR MORE, THE MINTAGE 9F EACH WAS APPARENTLY ONE HUNDRED, SO MANY 
ARE SCARCER THAN THE ORIGINALS, Herbert 1962 (coin) 
Brooks Alta 1966 
Camrose BC 1976 
Campbell R 1977 
Kelowna BC 1971 
Kelowna BC 1972 

Lindsay 
Nana.imo 

19 7 3, 
19 7 S, 

On t 19 61 
BC 1972, 
19 7 4, 
19 76. 

North Battleford 
19 6 3 

Ottawa 1967 
Pr. Albt 1966 
Prince Rupert 

1960 
Saskatoon 1965/65 
Shaunavon 1963 

1973 

Swift Current 1964 
Vancouver 1970 
Vernon 1968 br 
Victoria 1962 B.C. 
\lalnwrlght 1967 
Whitehorse 1975SA 

bronze 1975SA 
p, ... :irc- River 1967 



SOME OF OUR WANTS - CAN YOU HELP? 

WE URGENTLY NEED TO PURCHASE THE FOLLOWING COINS -

NEWFOUNDLAND, ONE CENT 1885 AND 1888, GRADE EF OR BETTER 

NEWFOUNDLAND, 10 CENTS, ANY YEAR OF EDWARD VII IN EF OR BETTER 

NEWFOUNDLAND, 2Q CENTS, EDWARD V1 I IN EF OR BETTER, 

KEY DATE TRADE DOLLARS, 

ONTARIO - TRADE DOLLARS DATED 1973, 1979, 

U,S,A, 50 CENT SOUVENIR PIECES ISSUED LOCALLY 195~-70 

GIBRALTAR - QUEEN MOTHER CROWN, IN SILVER PROOF 

NEW HEBRIDES= 5 FRANCS 1970 
18 FRANCS 1967, 197.J, 1973 
20 FRANCS 1967, 1975 

ALL MUST BE UNC OR BETTER 

ALL COi NS OF EDWARD VI II IN UNC OR BETTER 

GREAT BRITAIN 3D 1842 VF OR BETTER 

ANY COIN OF ERIC II OR NORWAY 

GREENLAND= ANY PIECE IN VF OR BETTER 

GREAT BRITAtN = HIGH-GRADE HAMMERED PRE-CONQUEST COINS 

ANY COINS FROM ST, GALL, SWITZERLAND, FINE OR BETTER 

ANY COINS OF MANTUA, ITALY 

OLDER MARIA THERESA THALERS, INCLUDING OVERSTRIKES AND 
COUNTERMARKED PIECES 

BRITISH WEST AFBlCA - G~ORGE V PORTRAIT: 
L SHILLING 195b, 193bH 
6 PENCE 1936, 1936H, 1936.KN 
3 PENCE 1936H, 1936 KN. 
1/2 PENNY 1936, = ALL UNC OR BETTER 

NEWFOUNDLAND - ALL $2 GOLD IN EF OR BETTER 
CANADA - ALL VICTORIA HALVES AND QUATERS IN .FI NE OR BETTER 
GREAT BRITAIN.- ALL BUN HEAD PENNIES IN u~c OR BETTER 

PLEASE SHIP OR WRITE - YOU KNOW YOU CA:l DEPE~rn ON US FOR 

FAIR DEAL! NG AND A PROMPT RESPONSE. 
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HERE IT IS:: 

EXONUMIA MAIL BID# 3 

WELCOME, WE HOPE YOU'LL BE AS HAPPY TO SEE THE EXTENSIVE OFFERINGS HERE 
AS WE ARE TO BE CHOSEN TO SELL THEM, THE SALE CLOSES AT MIDNIGHT ON 

MONDAY, MAY 3RD 1982 
WE WELCOME YOUR BIDS AND LOOK FORWARD TO GAINING A CLEAR INDICATION OF 
MARKET STRENGTHS AND WEAKNESSES IN THIS FIELD, IF YOU WISH TO PHONE IN 
YOUR BIDS, OR DISCUSS ANY LOT WITH US, THE PHONE NUMBER IS IN THE·TOP 
RIGHT-HAND CORNER OF THIS PAGE1 THE LOTS WILL BE AVAILABLE FOR VIEWING 
AT MONEX (MAY FIRST AND SECOND/ AND AT THE T,l,C,F, GOOD LUCK: 

TERMS OF SALE 

1. Closes midnight, Monday May 3rd 1982. Bids may be telephoned to above number, 
or sent by mall. In case of tie bids, earliest received takes priority. 
2. Bids will be reduced, where possible, to 10% over second highest bidder. A few 
lots are subject to reserve bids. 
3. Estimates shown (in brackets) are a guide only. You may bid higher or lower, 
as you wish. We appreciate it if ridiculous bids are avoided, e.g. bidding $10 
on over 5 ounces of s'llver (actual example from last sale). 
4. Registration ($1. 85) plus actual mailing charges payable on all shipments. 
5. No deposits are required. Successful bidders will receive shipment plus invoice, 
or, 1 f unknown to us, invoice firs c. 
6. Bids may be in Canadian or U.S. funds. We will convert U.S. bids at applicable 
rate on May 4th, 1982. 
7. Overdue rate of 2% per month will be applied to all invoices not paid within 
30 days of receipt. 
8. This is a mall bid sale, not an approval sale. TI1e auctioneers guarantee the 
authenticity of all lots forever. Incorrectly described or attributed lots may be 
returned for full refund, but bidders are responsible for their own mistakes. 
9. No buyers' premium is charged. 

Symbols - al= aluminum, br = brass or bronze, cu • copper, ni = nickel or cupro-nickel, 
oct = octagonal, rd = round, rect rectangular, sq - squqre, R = rarity scale in 
standard reference. Br = Breton, L = Le Roux, Ch Q Charlton. 

LOT 188 
(REDUCED) 



= 

--

EXCTllJ'IIA BOOK 

1. The Co!.ns and Tokens of Canada, Wayte Raymond ed, 1937. 24p. With library tag 
;;r well-known NY~ct0r Howard H. Kurth. Contains also combined Canada Mint 
reports for 1870-1936, as first published. Breton numbers are marginally inked 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

9. 

10. 

11. 

12. 

13. 

14. 

15. 

16. 

17. 

18. 

19. 

20. 

21. 

22. 

23. 

'l4. 

25. 

26. 

by the previous owner, as noted and signed by him lnside cover (20) 

CANADA: BRETON TOKENS 

Quebec: French regime. Br-506 9 deniers 1722H. VG, rare 

Quebec: French regime. Br-508 billon marque, VG-F 

Quebec: French regime. Br-515 Franco-american jeton, argonaut's vessel. 
Original issue, Frossard-36. aVF. A similar specimen sold for S100 U.S. 
in Lepczyk's November 1981 sale in Toronto 

Magdalen Islands. 1815 penny token, good, Br-520. 

Quebec, Br-526 front view penny, 1842. VF-EF. 

Montreal. Mullins token dated 1828, Br-563, Ch 38a. Scarce, aF 

Montreal. Devins & Bolton Br-569 ''Vegetable worm pastilles". EF, 

(2 7) 

(15) 

1755. 

(1.05) 

(JO) 

(10) 

(50) 

really nice portrait. One of the few that escaped customs seizure (55) 

Montreal. Br-569 Devins & Bolton counterstamped (VF) on Bank Penny 
Br-52la (C.) (22) 

Montreal. Br-5 70 R. Sharpley importers, 1865. Scarce, EF 

Montreal. Br-574 L. Gnaedinger Son & Co, 1852. EF 

Montreal. Br-574a L. Gnaedinger Son & Co, 1902 (moose). EF 

Montreal. Lymburner & Frere Br-579, gold and silver platers. UNC 

(20) 

(10) 

(12) 

(45) 

Montreal. Jos. LeRoux, Br-582 English and French. Mintage 200, BU (30) 

Montreal. Br-58•3, LeRoux, copper. French only, sirn to above. Mintage 
Choice UNC, with a great deal of original lustre 

Montreal. Br-584, LeRoux, crest, English. UNC 

Montreal. Br-585, Le Roux coin cabinet, French. Mint 1,000. UNC 

Montreal. Br-586, as lot 17 but English legend. Min cage 1,000. UNC 

Montreal. Br-587, Checker club, French. Min cage 100 UNC 

Montreal. Br-589 Gesangverein, 5 cents. UNC, spotted 

86. 
(40) 

(JO) 

(30) 

(25) 

(25) 

( 18) 

Montreal. Witness 11 to the story writers" 1890, beaver, white metal. 
!_choice proof-struck pi~, unlisted in this state in Breton. Leroux-
15)1, darlkly toned. Br-608 sim. (150) 

Montreal. Br-609 in bronze, VF-EF with lustre. 

Montreal. As lot 22, in aluminum, UNC 

Montreal. T. Phelan 1890, 1/2 loaf. Br-610, VF 

Quebec. Br-616 St. Leon Water, Langlois, brass. EF, sl. cld: 

Qt1ebec. Br-618 St Leon Mineral Water Co. 1890 (large), alumlnum. 
UNC, lion's face facing 

(16) 

(50) 

(12) 

(25) 

27. Quebec. Br-618, as lot 26 but in brass. EF 

(25) 

(10) 

(12) 28. Quebec. Br-619, as lot 27 but. smaller, EF 



--

29. Gatineau Polnt. Br-630 brass Louis Laurln numismatist's card. EF cld (12) 

30. Gatlneau Point. Br-630, as lot 29 but in unlisted white metal. EF cld (35) 

Jl. Montreal. F. Caumartl.n 1/2 pain, Br-658. AU (22) 

32. Montreal/Boston. Br-690 "Boston sou", Choice AU with much lustre. One of 
the great rarities of the Bouquet sou series. A much inferior specimen, 

JJ. 

34. 

35. 

36. 

J 7. 

38. 

39. 

40. 

4 I. 

42. 

4 3. 

44. 

45. 

46. 

47. 

48. 

49. 

50. 

51. 

52. 

53. 

54. 

55. 

56. 

5 7. 

58. 

59. 

60. 

VF with d-ig, sold for $260 U.S. in Lepczyk's November l98l sale. A 
highlight of th-is a,wtion (575) 

Toronto and Dun<lass. Lesslie twopence, another prized rarity. This 
spec.lmen 1 Br-717, is typically fi.ne as to wear but rather badly treated, 
with digs and much graffiti, light but omnipresent, in the fields. Still 
scarce and desirable (75) 

Toronto. 1/2 penny Br-718, companion to above. No clevis, pledge, F (10) 

Upper Canada 1/2 penny 1852, CROSSLET 4. Br-720c. VF+, rare 

Ontario. Brock-Ship mule Br-725. F/G, scarce. 1816 

Upper Canada. Cask, commercial change 1/2 penny, 1821. Very scarce, 

(65) 

(24) 

F/VF for type (45) 

Upper Canada. Br-730 1/2 penny, VF ship/plough 

Ontario 1/2 penny Br-732, F, quite scarce 

Ottawa. Ottawa Bakery, A.J. Dompierre 1/2 loaf. Br-738, EF for type, 
un l face and very scarce 

Ottawa. Pritchard & Andrews Br-772a, VF+. Issue 300 br 

Ottawa. As lot 41, aluminum, v'irtually UNC 

Port Hope. Br-778 J. Hooper, Numismatist. EF litely corroded 

British colonies, Anchor money. 1/4 dollar, 15t1 overdate. RARE, and 
this overdace unlisted in any reference we have consulted. Typically, 
the anchor is centrally worn away but the legends and date are strong 
and clear, reverse ls F. Difficult to estimate, say 

British colonies, Anchor money. 1/4 dollar 1822/1. Strong date, but 

(10) 

(16) 

(30) 

(20) 

(30) 

(20) 

(145) 

F/G (typically). Br-858a. (11) 

Sri tish colonies, Anchor money. 1/8 dollar 1822, Br-859. F:f:, die-
break variety. Interesting (28) 

British colonies, Anchor money. 1/16 dollar, Br-860, 1822. F (12) 

Nova Scotia l penny Br-870, VF 

Nova Scotia 1832 large date penny, Br-870B variety, VF 

Nova Scotia Br-872d 1832/1382 1/2 penny, flat top 3. F-VF 

Nova Scotia Br-873 penny, 1840 EF 

Nova Scotia Br-873a penny, VG-F 1843 

Nova Scotia Br-875 No LC~, F, 1856 

Nova Scotia Br-876 1/2 penny, 1856, VF nicely toned 

Nova Scotia Br-886 1/2 penny, F+ nice portrait 

Nova Scotia and New Brunswick. 1/2 penny Br-895, success. 

Hall fax. Steamboat Co Ferry token, Br-900. UNC 

New Brunswick. St. John l/2d Br-913, F and scarce. 

P.E.I. Br-919 1/2 penny VF/EF 

P.E.I. Br-920 1/2 penny 1855, EF 

F/VG rare 

(10) 

(20) 

(40) 

(10) 

(6) 

(9) 

(12) 

(8) 

(30) 

( 7) 

(22) 

(8) 

(10) 



---

61. Misc. Br-964 trade and navigation farthing. Struck on Bristol furLhi.ng, dJtt.! 
and source easily identifiable as Davis-Somerset-119, 1811. Scarce, Important 
and exciting (80) 

62. Hise. Br--967 trade and navigation penny, 1838. Br--967. VF ( 10) 

(13) 63. Nova Scotia Penny 1856 L.C.W., Re-en date. VFeb Br--875A 

64. Wellington. Br--984 penny, 1813. F (9) 

(34) 

(l5) 

(10) 

(JO) 

(20) 

65. Cossack/Wellington. Penny Br--985, VF+--EF for type, scarce 

66. R.H. Penny Br--989, 1814. VG 

67. R.U. 1/2 penny Br--990, thick variety. F 

68. As lot 67, but thin planchet, F 

69. R.H. farthing, Br--991. Rough VG as usual, scarce 

70. Misc. Bust and harp token 1820, copper Br--1012, F (6) 

71. BULK LOT Lot of 50 miscellaneous Breton tokens, some duplication, grades 
mainly G-F, average VG (75) 

72. 
73. 

74. 

75. 

76. 
H. 

78. 
79. 
80. 
81. 
82. 
83. 
84. 
85. 
86. 
87. 
88. 
89. 
90. 
91. 
92. 

93. 

94. 
95. 
96. 
97. 
98. 
99. 
100. 
101. 

102. 
103. 

AN OUTSTANDING SERIES OF CANADIAN MERCHANTS' $1 GOOD-FORS 

Brooks, Alta. 
Brooks, Alta. 

Ingram's, $1. 
Ingram.' s, $5. 

Rare, rd al. 
Rare, rd al 

Cranbrook, ~ Cranbrook trading Co $1 in trade, rd al AU 

Altona, Man. The Commonwealth, Good for $1, holed and counter­
punched ~ety 
Morden, Man. J.K. Loeppky Merchant, rd al 
Morden, Man. Tobias Ltd Good for $1, Sc.al EF 

(20) 
(20) 

(15) 

(10) 
(10) 
(10) 

Alvinston, ONT. J.E. Pedlow $1 sc.al. VF+ (12) 
Arkona Ont.--i::;;ller Bros $1 type 2, oct.al. EF (13) 
Arkona Ont. As lot 79, but type 1 (12) 
Berlin, Ont. Stuebing & Co 333 Cash store $1, oct.br. VF (15) 
Dundalk ONT. R.H. Benson & Co $2 oct.al. UNC (15) 
Dundalk Ont. R.H. Benson & Co. $5 oct. al. EF (20) 
Dutton Ont. T. Hockin $1 oct. al. VF (12) 
Floradale Ont. A. Ruggle & Son $1 rd al VF+ (11) 
Formosa Ont. Dentinger & Beingessner, $1 oct.al. VF+ (14) 
Inwood Ont. J. Armstrong & Co. Countermark I.B.B. $1 octal VF (16) 
Kimball Ont. Kimball's General Store $1 rd al F ( 8) 
Neustadt Ont. J. Derbecker, counterstamp ALF. $1 rd br, rare (25) 
Penetanguishene Ont. C. Beck $1 rd al VF+ (10) 
Strathroy Ont. W.J. O'Dwyer $1 sq al EF ( 8) 
Zurich Ont. J. Gascho Ont $1 sc al VF+ ( 7) 

Montreal,~- J.M. Mitchell $10 (real estate), PROOF STRUCK, frosted 
portrait of horses with mirror fields. Light handling, lovely (50) 

Bruno, Sask. A.J. Schwinghamer, $1 rect. al. VF+ (R--5) (14) 
Bruno, Sask. A.J. Schwinghamer, $1 sc. al VG (R--6) (12) 
Girvin, Sask. S. Moulton General Store, $1 rd al (:,'. 
Girvin, Sask. S. Moulton General Sto,e, $5 octal AU (l J 
Hague, Sask. J.A. Friesen & Sons $1 oval al, VG (LO) 
Herbert, Sask. Western Canada Supply Co Ltd $1 rd al EF (R--6) (17) 
Herbert, Sask. Western Canada Supply Co Ltd. $5 rd br VF ( 8) 
Herbert, Sask. Western Canada Supply Co Ltd. $10 rd br EF. A super 
rarity, R--7. Highly desirable (25) 
Waldheim, Sask. Abrams & Co $1, rd al VF+ (10) 
Swift Current, Sask. The Rollefson Bros $1 rd al EF (11) 



--

104. 

OTlll::H GANAOIAN MERCHANTS TOKENS 

\Hnnipeg, Man. Nice lot of merchants tokens (21 pieces) including Toblas 
Ltd. $1 (2), Regency lastron, Silver & Buckwold 1 loaf, C.J. Timms l loaf, 
Albert Stern good luck (with eagle), Mlsericordia General 
Segal's bakery, Central bakert, etc. Super trading lot 

radio token, 

105. St. John New Brunswick Harbour bridge authority token, rd br 

(55) 

(4) 
(5) 106. Newcastle New Brunswick Co-op Dairy 1 quart homo, VF 

107. \~ood's Island l loaf, W.J. Ross (Newfoundland) (12) 

(6) 
(6) 

108. Newfoundland, Rutherford undated VG-F 
109. Newfoundland, Rutherford dated 1841, F 

NOVA SCOTlA 

110. 

111. 
112. 
113. 
114. 
115. 
116. 
117. 
118. 
119. 
120. 
121. 
122. 
123. 
124. 
125. 
126. 
12 7. 
128. 

129. 
130. 

131. 

132. 
133. 
134. 

135. 
136. 

137. 
138. 
l 39. 
140. 
141. 
142. 
143. 
144. 

145. 

~ Marl.times Business College, Circa 1870. One of three colleges which 
issued their own money. We offer complete set of 5 pieces in choice 
unclrculJted condition, l to 50 units. A highlight 
Elmsdale, Elm Avenue Dairy l qt rd al VF 
Elmsdale, Elm Avenue Dairy 1 pt rectal F 
Elmsdale, Elm Avenue Dairy l qt homo (T)al VF 
similar co lot 113, o qt skim red al VF 
Halifax. G.A. Cook 1/2 lb. check rd al AU 
Halifax. Maritime Business college le rd.cu.18mm EF 
Halifax. Maritime Business College le rd.cu.25mm AU 
Halifax. Marltime Business College le rd.al.25mm. -o- variety aEF 
Halifax. Maritime Business College le rd al 25mm oOo variety aEF 
Hallfax. Marltlme Business College Sc rd al 16mm AU 

s imllar, EF 
Halifax, Marltlme Business College 10c td al 25mm EF 
Halifax. Maritime Business College 25c. rd al 26.5 IIllil EF 
Halifax. Maritime Business College 50c rd al 30.5 mm UNC 
Simtlar, EF 
Sydney, N. S. Modern City dairy 1 quart sq al VG 
Wallace, N.S. Br-897 "Encourage Country Importers" rd cu, AU 
Simllar to lot 127, VF+ 

CANADA CENTENNIAL PIECES 

(SO) 
(6) 
(6) 
(7) 
(8) 
(12) 
(9) 
(11) 
(10) 
(11) 
(11) 
(8) 
(6) 
(7) 
(11) 
(7) 
(4) 
(20) 
(10) 

Candda: Voyageurs, indian canoe/map, cu, Ef (11) 
Provlncial map series, in copper. Lot of 7, each with provincial map 
on reverse, Manitoba, P.E.I., New Brunswick, Nova Scotia, B.C., Quebec, 
Alberta. All UNC, (65) 

As lot 130, but in nickel. 8 pieces. Manitoba, P.E.I., Ontario, B.C., 
Quebec, Nova Scotia, Alberta, New Brunswick (70) 
Fredericton, N.B. Building/crest, br, AU (6) 
Canada: Ontario resources Ni (5) 
Mlners' Museum, dull finish and alum. pair of pieces, mine/man at 
face, interesting and unusual (15) 
Ontario: Bucke. Br, Au (6) 
Ontario: Orlllla. Br, Home o( Stephen Leacock. (8) 

CANADA LEROUX MEDALS 

L-1140 Taschereau (Quebec), nlce 1/NC 
L-1157 Montreal Ice Castle, Winter Carnival 1887 AU 
L-1211 Centenaire 1789-1889 Sainte Therese nice UNC, dark 
L-1515 Stanley, VG-F pierced at top, R-3 
L-1517D Penny -of our lord VF 
L-1562 The Hail, cu toned UNC pierced at top 
L-15720 110ur Country's Choice", MacDonald, VF+ 
L-1572-F, similar to lot 143, EF 
L-1572G, similar to lot 143, F 

(30) 
(30) 
(30) 

•(12) 
(15) 
(40) 
(40) 
(30) 
(25) 



146. L-1742 Ludger Duvernay Foundation, 1742 EF 
147. L-1874 Victoria in cross, 1874 VF 
148. L-1427, R-5, For general proficiency in School, Montreal Board of 

School Commissioners. Arms/wreath, 56 mm rd cu, by J.S. and A.ll. 
Wyon. A highlight of the medal section. 

14·9, Ottawa. Metropolitan Life Insurance medal, cu 51mm, buil<llng / crest. 

(20) 
( LS) 

(70) 

6mm thick, heavy. Nice. AU (35) 

150. Misc. Jean de la Fontaine, portrait/legend. 1816. Gallerle Metallique 
des grands hommes francais. (35) 

APOTIIECARTES' WEIGHTS 

151. 1 scruple JLB F 
152. 2 scruples W & TA F 
153. 1 drachm H.T. Phila VF 
154. 2 dwt No ID VG 

ENCASED COINS 

155. Canada. Encased le 1908 in enamelled ring, "One of the flrst coins 

(3) 
(4) 
(4) 
(2) 

struck ln Canada". Pin missing (60) 
156. Canada le 1956, John MacDonald & Son Ltd., Brandon Man. (12) 
15 7. Canada le 1949, Wesley Mason Fabrics ( l4) 
158. U.S. le 1901, Pan-American Expo, Buffalo, N.Y. (9) 
159. Similar, a bit battered (7) 
160. U.S.A. le 1920, "Keep me and always have money" (4) 
161. U.S. le 1928, Souvenir of Niagara Falls, AU, nice (10) 
162. U.S. le 1930, horseshoe shape, no TO (5) 
163. U.S. le 1949D, The Buckhorn, San Antonio, Texas (7) 
164. U.S. le 1960D, Garland C. Hughes, Grand Rapids, M_L (4) 
165. U.S. le 1968D, Las Vegas Club, home of the 49c breakfast (7) 
166. U.S. le 1971D, The Gold Club (4) 
167. U.S. le 1972D, Warren Coin Club Mi, 10th Anniversary (3) 
168. U.S. Mercury dime 1943, American Museum of Atomic Energy (6) 
169. U.S. 10c 1952, American Museum of Atomic Energy (5) 

~ 
170. Canada: Belleville, ONT. VF+. A key piece 
171. Berlin, Ohio. F-VF 

CANADA MISCELLANEOUS 

172. The Sheritt Mint. First edition 3-medallion set, 1966, commemorating 
the epic journey of Henday, first white man to explore Alberta. All 

(12) 
(11) 

in Proof-like condition, with notes on subject (25) 
173. Ottawa, Ont. Victoria Diamond Jubilee, medal presented to pupils of 

city schools. pierced at top, orse EF (10) 
173. Communion token, oct lead, stock piece (5) 
174. Uniface cast medal, "AOUW". Anchor. Attractive, attributed by con-

signor as McColl 132 ... (20) 
175. Orangeville, ONT. 1968 centenni-al ~ieces (2), similar to those sold 

in last auction (15) 
176. Another medal similar to lot 173, no piercing, nice XF (20) 
177. Hamilton, Ont. Coronation medal , 1911, Board of Education. VF+ (20) 
178. St.-Anne-de-Beaupre, Medal similar to L-1689 but much smaller, deslgn 

differences. VF+ (20) 
179. Ottawa Gas and'Electric, reward for return (12) = 180. CANADA - GOVERNOR GENERAL CONNAUGIIT, medal in Bronze for CNE 1912. EF. 

Jugate busts, scarce and desirable (45) 
181. Abbotsford B.C. Air Show, 1970. Cu, planes/map (12) 



182. li.C. c~ntennial 1971, map (5) 
18). Canada/US TI10usand Islands Bridge dedlcation 19)8, EF ( 7) 
184. Stratford, One. Proof Medallion of Shakespeare for 1964 Festival. 

Proof-SO, high relief, bust/theatre. Scarce (20) 
185. Medal, unattributed. "Medal of Superiority". "For Faithfulness". 

Rd, cu, 28mm. (?) 
186. Token, ex. Gibbs collection, but attributed "wrongly" to McCall 

lOl)e, llowman-16. Apparently scarce, looks like a maritime piece. 
Obv. )-masted ship, ONE PENNY TOKEN around, 1813 ln exergue. Rx 
ONE/PENNY1TOKEN in three lines, wreath around. XF, chocolate toning, 
apparCntly rare? Please send any lnfo you have wlth bids (?) 

187. Rare Red River and Asslniboine Bridge Co. Ltd. Foot passenger token, 
Fine-VF (45) 

GREAT BRITAIN MISCELLANEOUS 

187. OXFORD. Oxford University Eight Oar Trial race, "Presented by the O.U.B.C." 
Rowing medal fo tthe Oxford 8s, with Boat Club anus (crossed oars through). 
TnsITver, probably contains close to 3oz. 51.5 mm. Rare, and highly 
desirable as sporting medal, Oxbridge memorabilla, etc. Back home, these 
go for around $300 in the antique shops! ( 250) 

188. CAMBRIDGE. 1901 C.U.B.C. (Boat Club) medal, in silver, for the Lent Term 
Races. TI'tis ls the medal for the winner of the Lent series, scarce 
and highly desirable, engraved in wreath. Reverse Arms, Universltas 
Camtabrlgiens ls around. Proof-SO, mirror fields ()75) 

189. Roebuck Inn, Sale, 2d by A.H. Webb. (8) 
190. Slr Titus Salt, Bart. Memorial token, pierced at top, VG rd br 25-m (4) 
191. Token for 3d, G. Walker, White Hart Bowling Green, Headless Croww. F (12) 
192. Love Token on G.B. 3d, J.L.S. Victoria old head, VF, drilled (7) 
193. 1897 medallion four generations of royal famlly, 4 jugate busts/arms .. 

Nlce VF+-EF (7) 
19). Hanover Jack in brass, 1838. VF. Obv. Victoria Regina (5) 
194. R.H. London & Sons 6d munitions token, Vg. Rare (12) 
195. 1797 l/2d token, Sir John Jervis with 15 pursued and defeated the 

spanish Fleet of 27 sail of the Line February ltgh 1797. VG (12) 
196. Similar, VF (15) 
197. Bronze medal of the Royal Life Saving Society, water rescue pictured, 

presentedto R.J. Nelson, aune 1912. (20) 

U.S.A. MISCELLANEOUS 

198. Sing Sing Prison, (ive, ten and twenty-five tokens, F (3 pcs) 
199. lfalsh' s General Store Lansingburgh N. Y. 1835/plough F 
200. N.York J.J. Diehl undertaker/Indian head 1863 F 
201. Boston, J.J. & W. Beales, Haymarket Square, pierced 
201. Clvll Warq altimore, Md 1875 Doman Stencil 
202. N. Y .C. Saml llart & Co Clubhouse Cards gild 
203. Koboken fire department medal ln lead, 1891, pierced VG 
204. Troy Business College/Knowledge is power rd.al.23 
205. Boston, Peck & Burham, advertising card. VG 
206. Portsmouth, N. H. Wll liam S !mes & Co VG 
207. N.Y.C. Sarni Hart & Co Cards, nlce UNC 
208. Troy, N.Y. E.L. Percy Trunks, etc. EP, verd 
209. Temperance medal 1892, New York 01 vn No 1, VF, pie reed 
210. Hard times, IJ.A. Handy, Rhode Island. Low 78. VG 
211. Civil. War. Fuld 174/272, AU 
212. Civil War. Fuld 22)/328, F 
213. Civil War. Lot lf 12 mixed patriotic & store cards, VG-VF 
214. World's Fair. Chicago, 189), F, battered 

(25) 
(?) 
(?) 
(10) 
(4) 
(6) 
(15) 
(5) 
(6) 
(5) 
(12) 
(6) 
(8) 
(7) 
(6) 
(2) 
(30) 
(3) 



215. Expo, Research and Industry Chicago 1911 Nice EF, rd br 38mm 

WORLD MISCELLANY 

216. France and Belgium first war medal, named to H.F. 
217. Bonn, Germany. Zinc 10 Pf Lamb-51.2, Au, typical 
218. Prussia, Germany. Miniature medal of Fr. W.llhelm 

his warrieors, true unto death 11
• Gild, AU 

Doan. VF, nice 
lite corrosion 
IV, 1848-49. "To 

219. Hanover, Germany. Medal of George V, commrmorat:lng the 50th anniversary 
of the Battle of Waterloo. Obv. bust of tHe King facing 1, inscription 
GEORGE V v .. G.G. KOENIG v. HANNOVER. Rx DEN SIEGERN BEI WATERLOO 

(15) 

(20) 
(4) 

(20) 

GEWIDHET AM 18 JUNI in wreath. In silver, fine, suspension removed leaving 
hole in rim. Scarce (40) 

220. ULSTER. Union Convention 1892 in silver, arms/Una and the Lion. A 
scarce piece, especially in this metal. F, uneven edges 

2H. ISRAEL. Medal in silver, ISRAEL LIBERTA, IUDEAU CAPTA. Crown size, 
(40) 

nice, EF (20) 
222. SOUTH POLAND. Proclamation medallion, gilt but worn, 1797. 20mm. (11) 
223. SCOTLAND. Glasgow Iron Works ld, 1813. G (4) 
224. SWEDEN. Coaling token of the Fallum mines, 1762. F (25) 
225. MAVERICK. Uniface milk token, 1/PINT/RB, iron? (?) 

BULK LOTS 

226. Roll containing 20 (twenty) NewfountlJ.and one-cent pieces, small size, 
mainly VF (20) 

227. MERCHANTS TOKENS COLLECTION from across Canada. Lot containing approx. 
500 merchants, dairy and bread tokens, prairies, maritimes, BC and 
Ontario/Quebec. A tremendous starter collection for some.one just 
starting into this field. Retail value over $1500 (1200) 

228. CANADIAN TRADE DOLLARS. Another neat starter collection, lot containing 
over 100 different items. Retail value somewhere over $300 (250) 

229. JUNK BOX. Over 1,000 assorted pieces, mainly coins but some tokens 
and medals. Unsorted, chance of a real find. No retun1s (-200) 
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